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Áta da jã  Sessão Õrdinária, realizada no dia Ó5 de fevereiro de 2Õ2, às 17 horas e 30 

minutos, nõ plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na Avenida Luís 

Paulo Mendes, no  41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a chamada, foi 

constatada a presença dos vereadores: Antônio Carlos Araújo Martins, Antonia Freitas 

de Carvalho, Camilly Alves de Lima, Francisco Jefferson do Carmo de Castro, 

Francislane Ribeiro de Carvalho da Silva, Idelfonso de Sousa Filho, Luís Denilse Peres 

Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria Dalva de Abreu Farias, Maria do Socorro Holanda 

Rosa Pedrosa, Maria do Socorro Veras de Sousa, Raimundo Francisco Pereira de 

Oliveira e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Conforme o artigo 127 do Regimento 

Interno, a sessão foi' declarada aberta. Em seguida, a Presidente convidou a todos 

para a execução do Hino Nacional e do Município. A presidente solicitou à 1a 

secretária, Vereadora Dalva Abreu, que fizesse a leitwa da ata da sessão anterir 1  a 

qual foi aprovada por unanimidade. Dando início à sessão, no pequeno expediente a 

Presidente solicitou à 1a  secretária, Vereadora Dalva Abreu, a leitura das matérias 

protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais foram as seguintes: Leitura das 

indicações de autoria da Vereadora Toinha do Capitão: INDICAÇÃO N° 29/2025 que 

"INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NO DISTRITO DE MURINGUE". 

INÕICAÇÃO N° 30/2025 que "INDICA ËSTUDO E VIABILIDADE TÉCNICA E 

ORÇAMENTO PARA A CONSTRUÇÃO DO SANGRADOURO E MANUTENÇÃO DA 

PAREDE DO AÇUDE DA LOCALIDADE DE CANAFÍSTULA, NO DISTRITO DE 

.MUINIGUE". A indicações fQ.ra.rn discutidas, apreciadas e aprovadas por 

unanimidade. Leitura das indicações de autoria da vereadora Vanda Calaça: 

INDICAÇÃO N° 31/2025 que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA « 

TOSCA NO DISTRITO DE NOVA BETÂNIA". INDICAÇÃO N° 32/2025 que "INDICA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO RIO GURGUÉIA NA LOCALIDADE 

DE GURGUÉIA". INDICAÇÃO N° 33/2025 que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE DUAS 

PASSAGENS MOLHADAS, UMA NO RIACHO CAJAZEIRAS E OUTRA NO RIO ACARAÚ". 

As indicações foram apreciadas é votadas, sendo aprovadas põr unanimidade. Leitura 

das indicações de autoria do vereador Luís Denilse: INDICAÇÃO N° 34/2025 que 

"INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM ACADEMIA DE SA(jJDE AO AR LIVRE 
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NA LOCALIDADE DO PEIXE". INDICAÇAO N° 35/2025 que" 1 
1 

N  

1 

DI  . CA A REALIZAÇAO DE 

ESTUDO TÉCNICO PARA PERFURAÇÕES DE POÇOS ARTESIANOS NAS LOCALIDADES 

DE BOI MORTO E FOLGUEDO". INDICAÇÃO N° 36/2025 que "INDICA AQUISIÇÕES DE 

TRATORES AGOGOLAS PARA. AS ASSOc4Ç4E DAS LOCAL-IDADES DE 
 

PIXE SÃQ 

BRÁS, BARRO BRANCO E MARACAJÁ". As indicações foram discutidas e aprovadas 

por unanimidade. Leitura das indicações de autoria da vereadora Alaria Ribeiro: 

INDICAÇÃO N° 37/2025 que "INDICA A REFORMA DO PARQUINHO E DA ACADEMIA 

DE SAÚDE DA PRAÇA DA RODOVIÁRIA". INDICAÇÃO N° 38/2025 que "INDICA A 

CONTINUIDADE DA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA MARIANO MADUREIRA". 

INDICAÇÃO N° 39/2025 que "INDICA A PAVIMENTAÇÃO DO RESTANTE DA RUA 

RAIMUNDO MATIAS DE SOUSA E ESTUDO TÉCNICO PARA RESOLVER A 

PROBLEMÁTICA DE ACÚMULO DE ÁGUA NO PERÍODO DE INVERNO". As indicações 

foram discutidas, apreciadas e aprovadas pelos vereadores presentes. Leitura da 

INDICAÇÃO N° 41/2025 de autoria da vereadora Dalva Abreu que "INDICA A 

PAVIMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO DAS RUAS JOAQUIM SCARCELA E ZACARIAS 

RODRIGUES, AMBAS NA COMUNIDADE DE VILA FRANÇA". A indicação foi discutida 

e aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 42/2025 de autoria do 

vereador Idelfonso Filho que "INDICA A VOLTA DO CASTRA MÓVEL EM NOVA 

RUSSAS E A POSSIBILIDADE DE ATENDIMENTO NOS DISTRITOS". A indicação foi 

debatida, apreciada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Leitura do 

REQUERIMENTO N° 30/2025 de autoriai da vëreadora Vanda CaIaç quê "REQUER A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA ESTRADA QUE LIGA OS DISTRITOS DE NOVA 

BETÂNIA A MAJOR SIMPLÍCIO". O requerimento foi debatido, analisado e aprovado 

por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTO N° 31/2025 de autoria do vereador 

Raimundinho Coruja que "REQUER A RECUPERAÇÃO DA PAREDE DO AÇUDE NO 

ASSENTAMENTO MORRO AGUDO". O requerimento foi discutido e aprovado de 

forma unanime. Leitura do REQUERIMENTO N° 32/2025 de autoria do vereador Luís 

Denilse que "REQUER DO DEPUTADO FEDERAL JÚNIOR MANO INTERFERÊNCIA 

JUNTO AO INSS PARA QUE AS PERICIAS MÉDICÃS DA AGENCiA DE NOVA RUSSAS 

SEJAM REALIZADAS NO PRÓPRIO MUNICÍPIO". Orequeri tô foi debatido, 
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apreciado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Leitura da Moção de 

Peat de aUtaa da Véireádota Cibelié Tavtes aóS familiares de FanciscÓ Camelo de 

Sousa. Leitura da Moção de Pesar de autoria da Vereadora Alarra Ribeiro aos 

familiares de Antônio Ribeiro de Farias; Leitura da Moção de Pesar de autoria dos 

Vereadores Socorrinha Holanda e Antônio Carlos aos familiares de Amanda de 

Carvalho Ferro. A vereadora Socorrinha Holanda solicitou o uso da palavra para 

expressar sua tristeza pelo falecimento de sua afilhada, uma jovem especial para ela, 

de quem foi madrinha e casou os pais. Relatou que não soubera do falecimento até 

domingo à tarde, pois estava viajando, e ao retornar, foi à casa da mãe da jovem para 

expressar sua tristeza pela perda. A vereadora Da Iva Abreu solicitou o uso da palavra 

rata tambétf sub&evef a MOção de Pesar de Aia1da, telataí& újüê esteve na casa 

da família antes da chegada do corpo. Expressou seu sentimento de dor ao ver amãe 

da jovem ardoada destacando que, como mãe, se coloca empatiç-amente no lugar 

daquela mãe. Lamentou profundamente a perda de uma jovem maravilhosa, que era 

pura, trabalhadora. A vereadora ressaltou a fatalidade do ocorrido, a beleza e 

juventude da menina, que infelizmente teve sua vida interrompida. O vereador 

Antônio Carlos solicitou a palavra para expressar sua tristeza ao visitar a casa da jovem 

e presenciar o sofrimento da família. Ressaltou a dor pela perda de uma pessoa tão 

jovem e querida, especialmente no Bairro Vila França, e lamentou profundamente a 

pattida de aiquêm tão áffitádá 0,5É MÓS. A Vêfêaidõtã Ala na RibifÕ 6lidt 

palavra para expressar seus sinceros sentimentos à família do senhor Antônio Alfredo, 

um grande cidadão, trabalhador e esposo da Dona Zelita. Destacou que o casal teve 

cinco filhos, que deixou um grande legado e era exemplo de pai trabalhador. A 

vereadora também mencionou a importância de Dona Zelita e da irmã Valdiana, 

pessoas muito queridas por ela, que fazem parte da congregação da Assembleia de 

Deus Ministério de Madureira, e afirmou que, como parte dessa família, compartilha 

da dor pela perda e deixa seu sincero sentimento a todos os familiares. O vereador 

Antônio Carlos pediu a palavra para solicitar à vereadora Alana que o subscrevesse 

na Moção de Pesar pelo ser~È AtÍtôtió AlfredO, déstacandõ õ longo cbtih&Irentd 

e amizade que tem com a família. Mencionou o vínculo entre se.j filho e o neto de 
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Antônio Alfredo, filho mais novo do Chico Virada, e expressou seu abraço e 

sentimento de pesar a toda a família. A vereadora Dalva Abréú usou a palavra para 

se solidarizar com a família do senhor Antônio Alfredo e pediu à vereadora Alana que 

também a subscrevesse na Moção de Pesar. Relatou a amizade de longa data com a 

família e a grande consideração que tem por todos. Finalizou deixando seu abraço 

solidário a toda a família. A Presidente, Vereadora Cibelie Tavares, se solidarizou com 

a família do senhor Francisco Camelo de Sousa, que faleceu aos 95 anos. Destacou 

que o senhor Francisco era uma pessoa que transmitia muita paz e era muito querido 

por sua grande família, composta por 14 filhos, 33 netos e 19 bisnetos, todos muito 

dedicados a ele, cuidando dele com carinho. A presidente também se solidarizou com 

a fãffiffià do sehõt APtôtIó Atfredõ, e lamet1tõti OtêNflidaíffilêfitê õ UfêÉ~Pitê da 

jovem Arnanda. Overeador Denilson pediu.o usada palavra para solicitar a subscrição 

na Moção de Pesar pelo senhor Antônio Alfredo, destacando a forte ligação de 

amizade com a família. Ressaltou o trabalho marcante do senhor Antônio no 

município de Nova Russas, como caminhoneiro e construtor, contribuindo 

significativamente para o progresso e a infraestrutura do município. Em seguida, a 

Presidente Cibelle Tavares, convidou o presidente Paulo Andrade e a vice-presidente 

Maryara Bernardino da Associação Diversidade do Curtume para fazerem uso da 

tribuna para falarem sobre o Dia da Visibilidade Trans. Maryara iniciou sua fala 

saudàndo a WdõS õs ttes. DëstacÕÜ a iffioditâfitiã do Dia dá VÍSibilidãdê Ttà 

no Brasil, ressaltando que a data é de extrema relevância para a luta pelos direitos 

humanos e pela indusão das pessoas trans em todos os espaços da sociedade, sendo 

uma oportunidade para refletir sobre os desafios enfrentados pela comunidade e \ / 

reafirmar o compromisso coletivo com a construção de uma sociedade mais justa, 	
( 

onde a dignidade e o respeito prevaleçam. Mencionou que o Brasil continua sendo o f \ 
país que mais mata pessoas trans no mundo, por 17 anos consecutivos, e também o 

país que mais consome conteúdo adulto relacionado às pessoas trans e travesti. Citou 

a Deputada Federal Erika Hilton, que afirmou que para determinadas pessoas, desistir 

(Ó é urfla ÕÇO - ou se futà, õü se iïiotre. Rsaltõú tambêm à ?mpdttânda de 

refletir sobre o verdadeiro significado de "ver o outro', não apenas enxerciá-lo, mas 

www.cmnovarussas.ce.gov.br  - Email:cmnovarussasgmail.com 



Câmara Municipal de Nova Russas 
Av. Luís Paulo Mendes, N° 41, Universidade - Nova Russas-CE 

CEP: 62.200-000 1 CNPJ: 00.613.47410001-09 

reconhecê-lo, respeitá-lo e valorizá-lo. Destacou que, para muitas pessoas trans, a 

luta piêlà Visibilidade é, adma de tüdõ, urna luta p&a sobrevivênda, sendõ Üna 

questão de ter o direito de viver plenamente, de amar, de andar nas ruas, de estudar 

e de trabalhar. Questionou quantos dos presentes têm uma pessoa trans em seu 

círculo social e quantos se sentam à mesa com uma pessoa trans para compartilhar 

refeições ou discutir projetos. Finalizou sua fala enfatizando que o movimento pela 

visibilidade trans é fundamental para quebrar o silêncio que encobre preconceitos e 

ampliar a compreensão sobre a pluralidade humana, promovendo a construção de 

uma sociedade mais inclusiva, onde ninguém precise lutar para existir. Em seguida 

Paulo Andrade iniciou sua fala cumprimentando a todos, expressando seu 

aqdiiiitõ oêlai opdítünidade dê ab&dar a t âtica da Visibilidade tfan. 

Destacou que, lamentavelmente, o Brasil continua sendo um dos países com as 

maiores taxas de assassinatos de pessoas trans no mundo i  e que discutir esse tema 

em uma Casa Legislativa é fundamental, pois é nesses espaços que se debatem 

projetos que visam garantir os direitos dessa população e assegurar a dignidade 

mínima que lhe é devida. O presidente da associação ressaltou que a expectativa de 

vida da população trans é alarmantemente baixa, com uma média de 35 anos. 

Apontou que isso é reflexo de uma sociedade que exclui, segrega e nega acesso à 

educação e ao mercado de trabalho. Enfatizou a necessidade urgente de se promover 

õ debate e a il teitaçãõ de aes VáltadàS pata a pautas LGBT. Fói tefõtçadõ õ 

compromisso do Coletivo Diversidade do Curtume com as questões LGBT em Nova 

Russas e no estado do Ceará. Paulo também mencionou sua participação no Conselho 

LGBT do Governo do Estado do Ceará e as conquistas alcançadas neste ano, que, 

apesar dos desafios, trouxeram avanços. Citou, ainda, que será realizado um mutirão 

de retificação de nome e gênero para pessoas da região, em parceria com a 

Defensoria Pública do Estado e a Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do 

Ceará. Destacou, também, a implementação de um projeto piloto que abordará 

questões relacionadas às 13 prefeituras da região, com foco em educação e outras 

ârêas importantes. Finalizou suá fála adecéndÕ a 
1
atenção de todos e reafirmando 

seu compromisso com a luta pelas pautas LGBT. A presidente Cibelle Tavares, em 
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nome de todos os vereadores, parabenizou Paulo e Maryara pelo empenho em 

kVartar e defender a caüsa LGBT. Ressaltõü qüe essa é uma causa qüê dèvera ser de 

todos, destacando que o que foi exposto por ambos reflete fielmente a realidade 

enfrentada pela comunidade, come o prec-onc-eito e a alta mortalidade; Dandoinício 

às explicações pessoais, a vereadora Vanda Calaça cumprimentou a mesa diretora, 

em nome da presidente Cibelle, e aos colegas vereadores, além de saudar o público 

presente. A vereadora destacou a abertura da Semana Pedagógica, que aconteceu na 

sexta-feira anterior (31 de janeiro), e se estende por toda a semana com palestras e 

informações para os profissionais da educação. Parabenizou a prefeita Giordanna 

Mano, a secretária de educação Michelle Veras e toda sua equipe pelo excelente 

ttab&hõ realizadõ na édütaição iuPidpal. tnformou quê, em . cónVersa com õ 

engenheiro Jaime, foi confirmada a execução da construção de nove passagens 

molhadas, A ordem de serviço já foi dada para a primeira,que será a passagem 

molhada de Jurema, seguida por outras nas localidades de Ilha Grande 1, Ilha Grande 

II, Extremas, Riacho dos Brás (atendido por um pedido feito na Câmara), Lajedo, 

Maracajá, Panaçu e Bálsamos. A vereadora mencionou o andamento da aração de 

terras, informando que o serviço na Betânia está concluído, faltando apenas a 

conclusão das arações nas localidades de Lajedo e Cachoeira. Enfatizou o apoio da 

prefeita Giordanna Mano e do secretário de Agricultura, Washington, que têm 

oferecido grandê supôttê aos ãgticúltõtèt dô município. Relatcü qüê õ tõpógrafD 

esteve no distrito de Nova Betânia para realizar medições visando a conclusão da 

rede de esgoto. A vereadora destacou que, em 2021, apresentou a indicação 

N 1 104/2021 solicitando a conclusão da rede de esgoto e expressou sua satisfação 

por ver a obra finalmente em andamento. A vereadora agradeceu à prefeita 

Giordanna Mano por tudo que tem feito pelo município e localidades. Também 

expressou seu agradecimento ao Deputado Júnior Mano pelo trabalho prestado ao 

município, destacando as conquistas e melhorias que têm sido alcançadas por meio 

de suas ações. Em seguida, fez um novo pedido à prefeita e ao superintendente do 

SAAE, solicitando a reforrrá ürgenté da caixa d'água da localidade dê tueiras Fud, 

que está danificada e com vazamentos, prejudicando a população da regiãoSolicitou 
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ao secretário de infraestrutura, Netto Nobre, uma verificação no bueiro na saída para 

Nova Betânia, quë Óferece risco à segwnça devido à süã Ørófündidadë ë ao ãÉüffiúlõ 

de água, representando perigo para os motociclistas. Encerrando sua fala, desejou a 

todos urna boa continuidade de semana 1  cm muito trabaffio;e que Deus abencoasse  

a todos. Em seguida a Vereadora Dalva Abreu iniciou sua fala cumprimentando a 

mesa diretora, em nome da presidente Cibelle Tavares, cumprimentou todos os 

vereadores, saudou a plateia, destacando a importância de quem acompanha os 

trabalhos, seja presencialmente ou pelas redes sociais. A vereadora expressou sua 

gratidão a Deus pela oportunidade de falar em nome de muitas pessoas, e destacou 

as benfeitorias realizadas pela gestão municipal. Entre as realizações, destacou a 

capacitação tealizada no Meu Mtrndô Colotidô, que abõrdõu ai metodologia "VICS" 

(Visão Integrada com Cognição Sensorial), voltada para o atendimento de crianças 

com deficiência, incluindo a visual. A vereadora também mencionou a assinatura da 

prefeita Giordanna Mano para a construção de 50 casas no âmbito do programa 

habitacional "Morar Bem', com a previsão de construção de um total de 200 casas, 

por meio das articulações políticas com o Deputado Júnior Mano. Além disso, 

destacou o desenvolvimento de atividades educacionais, como a realização do 

Summit Pedagógico, parabenizando a prefeita Giordanna Mano e a secretária 

Michelle Veras, que trouxeram os artistas Bráulio Bessa e Marcelino Câmara, para a 

ti'Jaço e q ...üficaço dos p'fssionais da' êdtitàçãõ, e o nth/ó a noVas 

metodologias de ensino para o melhor aprendizado das crianças. Enfatizou também 

a realização de minicursos para os profissionais da educação, ressaltando o trabalho 

da equipe da Secretaria de Educação e da gestão municipal. Destacou o esforço dos 

superintendentes, da equipe do MAIS PAIC e dos profissionais envolvidos, que 

merecem aplausos por seu comprometimento. A vereadora também mencionou as 

formações oferecidas para merendeiras e demais colaboradores da educação, 

visando a melhoria da qualidade dos serviços. Além disso, enfatizou que a valorização 

dos profissionais do magistério não se dá apenas por correções salariais, mas também 

por m&Ó de ações c'üè capacitam, fõrmam e fortalecem a confiança nas habilidades 

dos educadores, permitindo-lhes melhorar suas práticas e o ensino na sala de aula. 
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Enfatizou ainda a entrega de mais um ônibus escolar com acessibilidade, voltado para 

os estudaiátês dos distritos, é ó É gajamen{õ da prefeita em trazer a Caxã Enômica 

Federal para Nova Russas, por meio de articulações com os superintendentes do 

Estado e o PepØo  )ni9r Marípi  destacando o esf9rç- contínuo para a realização 

dessa conquista. A vereadora também abordou a ampliação do saneamento básico 

no bairro Tamarindo, com a promessa da prefeita de concluir 100% da cidade na 

gestão atual. Destacou a importância dessa ampliação para a qualidade de vida da 

população e a confiança da população na gestão, que resultou em uma vitória 

expressiva na última eleição. Por fim, a vereadora expressou sua confiança na gestão 

da prefeita Giordanna Mano, ressaltando o trabalho incansável da gestora e sua 

Éàpiátidaidê de ttiat as iiéhas fiétessáriás pata ó iíun icí, afmandõ 7 Üé, para 

os membros do Legislativo, torna-se confortável apresentar matérias, proposições, 

requerimentos e projetos de Iei i  pois sabem que a  prefeita tem a capacidade de 

realizar as ações necessárias. A vereadora se colocou à disposição para seguir 

contribuindo com o Legislativo, reforçando a parceria com a gestão para fazer o 

melhor pelo município. Em seguida a vereadora Socorrinha Holanda solicitou a todos 

os presentes que se colocassem de pé para um minuto de silêncio em homenagem à 

Amanda, rogando a Deus que a acolhesse em um lugar de paz. Dando continuidade, 

a vereadora Alana Ribeiro iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes. 

MdOn OU com satisfação a evoluçãÓ da cidade ë o trabaIlo realizado pelos 

vereadores em prol da população, enfatizando a relevância das matérias discutidas. 

Também relatou duas solicitações feitas ao poder executivo ,  uma para a continuidade 

da pavimentação da Rua Raimundo Matias, no Pantanal, que se encontra com um 

pequeno trecho danificado e intransitável; e outra para continuidade da 

pavimentação asfáltica da Rua Mariano Madureira, onde a vereadora reside, e que 

ainda não recebeu melhorias, apesar do crescimento do bairro. A vereadora fez uma 

correção em relação a sua fala sobre o parquinho da rodoviária, reconhecendo o dano 

no piso grosso do local. Parabenizou o vereador Denilson pelo seu requerimento ao 

deputadõ féderal Júïior Ma(, qüé biiscà a ihstãlãçãõ de ãtêãdifflêãtõ pericial do 

INSS em Nova Russas, um serviço fundamental para a população que neceita dessa 
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assistência. A vereadora também parabenizou a prefeita Giordanna Mano pelo 

exc&ente frabàIIo ëàIizadÉ no ffiüãitíoiõ, especi~~ Ø&OS 'ços nas áreas da 

educação e habitação. Destacou a abertura da Semana Pedagógica e enfatizou a 

participação de Bráuli9 Bssa, que compartilhou a história durante o evento; A 

vereadora expressou a importância de valorizar nossa cidade e os talentos locais, 

ressaltando como o jovem falou com admiração sobre sua cidade e seus professores, 

considerando-os pessoas brilhantes em sua vida. Parabenizou ainda a prefeita pela 

assinatura de contrato para a construção de 50 casas. Ressaltou, ainda, o evento de 

capacitação realizado no "Meu Mundo Colorido, com a participação de profissionais 

como o Dr. Cor, voltado para o atendimento de pessoas com deficiências cognitivas, 

tsaltndo a impodâiitiã da qualificação ë resp&tô ào ildar tõffi êsse Oúblico. 

Também celebrou a chegada de mais um ônibus escolar, que irá beneficiar os 

estudantes do município, e o esforço contínuo da gestão munic-ipal, incluindo a 

entrega de máquinas para o campo e veículos para a assistência social. Por fim, a 

vereadora encerrou sua fala com palavras de gratidão e fé, recitando o Salmo 121, 

desejando que todos saíssem da sessão confiantes e abençoados por Deus. Para 

finalizar o uso da fala, o Vereador Raimundinho Coruja iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Comentou sobre os requerimentos que apresentou nas 

sessões anteriores, incluindo a reforma do colégio no Morro Agudo e a recuperação 

úqeite da pàtèdë do açudë, ë à p'ostd de saádé iio Laqe&. 

Reforçou o seu pedido pela construção de uma passagem molhada na comunidade 

de Retiro, destacando que os moradores ficam ilhados durante o período de inverno, 

e que os alunos não conseguem ir à escola na Espacinha devido à situação do riacho, 

e afirmou que todos estão cientes dessa problemática. Também falou a respeito da 

construção de uma praça na igreja da localidade de Cachoeira e a pavimentação de 

duas ruas na localidade da Espacinha. Mencionou também o Pronaf e as dificuldades 

que alguns agricultores enfrentam para acessar microcréditos, informando que 

convidou o gerente do Banco do Nordeste para participar da próxima sessão 

ordinária para explicar s~ às lirhas dê cré'ditô õfêtêtidãÉ petô Bancõ à põpUNÇão. 

O vereador ressaltou a importância da geração de emprego e renda, proppndo que, 
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no futuro, o município tenha fábrica e indústria que ofereçam mais oportunidades de 

trabalho. O Ørlaêtar também oàràbefiiióu a prefeita pêIaS ações dê iiØactó, 

como o programa habitacional que beneficiará 50 famílias, destacando o valor dessa 

política pUç-. O vereador destacou a partiçipação de Bráutio Bessa no Sumrnit 

Pedagógico, ressaltando sua trajetória de sucesso, saindo de uma cidade pequena e 

conquistando grandes oportunidades. Mencionou a importância de valorizar artistas 

locais e contou uma ação nobre de Bráulio, na qual construiu e doou uma casa para 

abrigar um projeto social que atende 180 crianças. O vereador elogiou a atitude de 

solidariedade e humildade, destacando o exemplo de Bráulio como uma inspiração 

para todos. Por fim, o vereador expressou seu apoio ao deputado federal Júnior Mano 

ê destacou a postura de defesa do senador Cid Ges em rêlação ao deputado, 

reforçando que a equipe de Júnior Mano temo aoioda Câmara Municipal. Encerrou 

sua fala agradec-endo a Deus pela oportunidade e desejando boa noite a todosi E não 

havendo mais nada a tratar, a Presidente declarou encerrada a 3a  Sessão Ordinária 

do ano de 2025, conforme o Artigo 149 do Regimento Interno, e solicitou da primeira 

secretária que lavre a presente ata que após lida e discutida será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 05 de 

fevereiro de 2025. 
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